

新华社北京9月28日电 9月28日，中共中央总书记、国家主席习近平分别同古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗、古巴国家主席迪亚斯·卡内尔互致贺电，热烈庆祝两国建交60周年。

习近平在致劳尔·卡斯特的贺电中指出，古巴是首个同新中国建交的拉美国家。建交60年来，中古关系经受住了国际风云变幻的考验，历久弥坚。中古政治互信不断深化，务实合作成果丰硕。两国同舟共济、守望相助，携手抗击新冠肺炎疫情，两国传统友谊得到升华。我非常珍视中古特殊友好关系，愿同你保持密切沟通，以两国建交60周年为契机，推动中古做永远的好朋友、好同志、好兄弟。

习近平在致迪亚斯·卡内尔的贺电中指出，建交60年来，中古相互理解、相互信任、相互支持，结下深厚友谊。近年来，中古友好合作全面深入发展，积极共建“一带一路”，为两国人民带来实实在在的利益。

(下转4版)

新华社北京9月28日电 人民日报海外版组织编写的《习近平扶贫故事》，近日由商务印书馆出版，在全国发行。

党的十八大以来，习近平总书记站在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度，把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置，提出一系列新思想新观点，作出一系列新决策新部署，推动中国减贫事业取得巨大成就，对世界减贫进程作出了重大贡献。全书由67篇扶贫故事组成，按照时间顺序，系统讲述了习近平同志先后在陕西梁家河、河北正定、福建、浙江、上海，直到担任总书记，都始终把人民放在心中最高位置，关心困难群众生产生活、带领困难群众脱贫攻坚的感人故事，生动记录了习近平同志高度重视扶贫开发、驰而不息推进脱贫攻坚的精彩瞬间，展现了习近平同志我将无我，不负人民 的赤子情怀。

《习近平扶贫故事》的出版发行，有助于人们进一步理解习近平同志关于精准扶贫的战略部署，鼓舞和激励广大干部群众，坚定信心、顽强奋斗，奋力夺取决胜全面小康，决战脱贫攻坚的全面胜利。



习近平主持中共中央政治局会议

《习近平扶贫故事》出版

讨论拟提请十九届五中全会审议的文件 审议《中国共产党中央委员会工作条例》

新华社北京9月28日电 中共中央政治局9月28日召开会议，研究制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标重大问题，审议《中国共产党中央委员会工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议于10月26日至29日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》稿在党内外一定范围和网上征求意见的情况报告，决定根据这次

会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届五中全会审议。

会议认为，这次征求意见发扬民主、开门问策、集思广益，广泛听取了党内外各方面意见和建议。这期间，习近平总书记主持召开系列座谈会，直接听取社会各界对十四五时期我国经济社会发展的意见和建议。各地区各部门各有关方面和党的十九大代表对建议稿给予充分肯定，认为建议稿主题鲜明、立意高远、目标明确、措施有力，同时提出许多很好的意见和建议。建议稿充分吸收了各地区各部门各方面意见和建议和群众期待、专家意见、基层经验。

这是我国社会主义民主的生动实践。

会议强调，十三五时期是全面建成小康社会决胜阶段，面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，特别是面对新冠肺炎疫情严重冲击，以习近平同志为核心的党中央审时度势、沉着应对，团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新，奋发有为推进党和国家各项事业，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就。十三五规划目标任务即将完成，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶。

会议指出，推动十四五时期我国经济社会发展，必须坚持党的全面领导，坚持和完善中国特色社会主义制度，不断提高贯彻新发展理念能力和水平。必须坚持坚持以人民为中心，坚持人民主体地位，维护人民根本利益，增进民生福祉。必须构建新发展格局，切实转变发展方式，推动质量变革、效率变革、动力变革。必须坚持深化改革开放，强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的改革开放重大举措。必须坚持系统观念，着力固根基、扬优势、补短板、强弱项，注重防范化解重大风险挑战。要健全规划制定和落实机制，确保党中央关于十四五发展的决策部署落到实处。

会议强调，制定出台《中国共产党中央委员会工作条例》，是坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导的必然要求，是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措，对全面加强党的领导和党的建设，坚定不移把中华民族伟大复兴事业推向前进、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利具有重大而深远的意义。《条例》对党中央的领导地位、领导体制、领导职权、领导方式、决策部署、自身建设等作出全面规定，为加强中央委员会工作提供了基本遵循。

(下转4版)

新华社北京9月28日电 孔子故里山东曲阜举行，纪念孔子诞辰2571年。

新华社记者 郭绪雷/摄

9月28日拍摄的庚子年祭孔大典起舞乐舞《万世师表》。当日，庚子年祭孔大典在孔子故里山东曲阜孔庙举行，纪念孔子诞辰2571年。



青年大学习 新思想

新华社北京9月28日电 十九届四中全会提出国家制度和治理体系的13个方面显著优势。这些显著优势，成为青年更好地坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的基本依据。

网上主题团课第九季引领青年

团部和中国青年报 中青在线联合推出的 青年大学习 网上主题团课第九季，邀请全国各地专家学者进行解读，带领广大青年对这些显著优势进行学习。

每周一上午，青年大学习 网上主题团课如约与屏幕前的青年见面。不同主题的课程，为各行各业青年带来不同的收获。

争做新青年

青年大学习 第九季第十期

的主题是《聚天下英才而用之》。这让中国人民公安大学2019级研究生李徐铭感触颇深。作为首都大学生英才学校第16期青马班学员，两年的基层服务经历告诉他，要成长为“强国一代”，既要读万卷书，又要行万里路。

据统计，第九季直接参与学习互动的人数总计为418159494人，总点击量为1020831874人次。

青年大学习 第九季
制度自信
合集
扫描二维码 开始学习

从华中最大棚户区到现代化小区

武钢老工人的住房 变身记

中青报 中青网记者 朱娟娟 雷宇 见习记者 田博

胡昇对中青报 中青网记者说，他在武汉不知更换了多少次住处，从上世纪70年代的大通铺、80年代的团结户，到如今的两室一厅住宅楼，小康生活不是一蹴而就的，是在党和政府的关怀下，伴随着奋斗的脚步一步一步脚印走出来的。

1955年，10万大军从全国各地云集青山，建设共和国钢铁长子 武钢。当年8岁的胡昇跟随身为机电工程师的父亲从广西过来。那时的武汉青山，一片荒芜，杂草丛生，别称 荒五里。建设者们筚路蓝缕，在荒五里 开疆拓土，搭建简易的工棚安家落户，支援武钢建设。

低矮简陋的工棚房成片排开，成为华中地区最大的棚户区，一度住着1.37万户、4万多名居民。1970年，23岁的胡昇进入中国第一冶金建设公司，成为一名锻造工人。这家公司同样位于武汉青山区，为武钢的配套企业。青年胡昇与工友们一起，住进了大工棚。

武汉市青山区红钢城退休工人胡昇至今记得，1976年刚结婚时，新房里挂的那条印满小飞机图案的花布帘。

那是一个由工棚改造的单间，八九平方米，没有厨卫。新婚后亲朋好友来祝贺，布帘子一拉，后面是床，前面成了接待客人的临时 客厅。

白天，大家一道上班，晚上，地上摆一溜大通铺，几十个年轻人挨着躺下，一起聊天，一起入睡。胡昇回忆：那时大伙儿激情满怀，比的是工作业绩，再累也不觉得苦。

(下转2版)

8月底，在青山绿水红钢城 时代展馆，73岁的胡昇看到过去棚户区的照片，记忆一下子被带回从前，也不知那时候，帘子后面的爱人心里头是什么滋味。

低矮简陋的工棚房成片排开，成为华中地区最大的棚户区，一度住着1.37万户、4万多名居民。1970年，23岁的胡昇进入中国第一冶金建设公司，成为一名锻造工人。这家公司同样位于武汉青山区，为武钢的配套企业。青年胡昇与工友们一起，住进了大工棚。

白天，大家一道上班，晚上，地上摆一溜大通铺，几十个年轻人挨着躺下，一起聊天，一起入睡。胡昇回忆：那时大伙儿激情满怀，比的是工作业绩，再累也不觉得苦。

(下转2版)

白天的青年代表虽然来自各行各业，但在疫情期间，他们都坚守着自己的岗位，贡献自己的力量。战疫胜利离不开千千万万的中国青年。在青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲报告会杭州师范大学宣讲现场，宣讲嘉宾、武汉市公安局江汉区分局民警涂可谨告诉记者。

9月25-27日，青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲团第一组宣讲嘉宾来到浙江杭州，同社会各界青年面对面交流。在7位宣讲嘉宾看来，此次经历更像是一堂 行走的思政课，这里的每一名青年都是 抗疫英雄，每一个奋斗者都是他们的榜样。

在传化集团，宣讲团一行参观了抗疫物资生产线和智能物流平台，这让宣讲嘉宾、中国疾病预防控制中心病毒所黄保英印象深刻。

(下转2版)

台下的青年代表虽然来自各行各业，但在疫情期间，他们都坚守着自己的岗位，贡献自己的力量。战疫胜利离不开千千万万的中国青年。在青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲报告会杭州师范大学宣讲现场，宣讲嘉宾、武汉市公安局江汉区分局民警涂可谨告诉记者。

9月25-27日，青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲团第一组宣讲嘉宾来到浙江杭州，同社会各界青年面对面交流。在7位宣讲嘉宾看来，此次经历更像是一堂 行走的思政课，这里的每一名青年都是 抗疫英雄，每一个奋斗者都是他们的榜样。

在传化集团，宣讲团一行参观了抗疫物资生产线和智能物流平台，这让宣讲嘉宾、中国疾病预防控制中心病毒所黄保英印象深刻。

(下转2版)

台下的青年代表虽然来自各行各业，但在疫情期间，他们都坚守着自己的岗位，贡献自己的力量。战疫胜利离不开千千万万的中国青年。在青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲报告会杭州师范大学宣讲现场，宣讲嘉宾、武汉市公安局江汉区分局民警涂可谨告诉记者。

9月25-27日，青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲团第一组宣讲嘉宾来到浙江杭州，同社会各界青年面对面交流。在7位宣讲嘉宾看来，此次经历更像是一堂 行走的思政课，这里的每一名青年都是 抗疫英雄，每一个奋斗者都是他们的榜样。

在传化集团，宣讲团一行参观了抗疫物资生产线和智能物流平台，这让宣讲嘉宾、中国疾病预防控制中心病毒所黄保英印象深刻。

(下转2版)

青春在战疫中绽放 全国巡讲走进湖南 平凡岗位书写战疫青春

中青报 中青网记者 胡宁

9月25-26日，中宣部、共青团中央、中央军委政治工作部联合主办的 青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲报告会走进湖南。7位战疫青年讲述了他们的青春战疫故事，警察、军人、科研工作者、护士、救援队志愿者、网约车司机 他们在各自岗位上默默坚守，在疫情中成为守护每一个普通人的坚强盾牌。

在湖南师大附中的报告会现场，很多同学因战疫青年的故事感动落泪。结束后，同学们主动要求合影、签名，在他们看来，这些抗疫青年就是他们心中的明星。写在本子上的名字，也是力量的传递。

北京市公安局通州分局警务支援支队综合中队队长张旗是宣讲团的成员。2015年，张旗科技创安青年突击队 成立，相继攻克了数个困扰公安科技信息化的难题，获得6项国家专利和软件著作权。

(下转2版)

青春在战疫中绽放 全国巡讲走进浙江 每一个奋斗者都是榜样

中青报 中青网见习记者 金卓

台下的青年代表虽然来自各行各业，但在疫情期间，他们都坚守着自己的岗位，贡献自己的力量。战疫胜利离不开千千万万的中国青年。在青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲报告会杭州师范大学宣讲现场，宣讲嘉宾、武汉市公安局江汉区分局民警涂可谨告诉记者。

9月25-27日，青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲团第一组宣讲嘉宾来到浙江杭州，同社会各界青年面对面交流。在7位宣讲嘉宾看来，此次经历更像是一堂 行走的思政课，这里的每一名青年都是 抗疫英雄，每一个奋斗者都是他们的榜样。

在传化集团，宣讲团一行参观了抗疫物资生产线和智能物流平台，这让宣讲嘉宾、中国疾病预防控制中心病毒所黄保英印象深刻。

(下转2版)

台下的青年代表虽然来自各行各业，但在疫情期间，他们都坚守着自己的岗位，贡献自己的力量。战疫胜利离不开千千万万的中国青年。在青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲报告会杭州师范大学宣讲现场，宣讲嘉宾、武汉市公安局江汉区分局民警涂可谨告诉记者。

9月25-27日，青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲团第一组宣讲嘉宾来到浙江杭州，同社会各界青年面对面交流。在7位宣讲嘉宾看来，此次经历更像是一堂 行走的思政课，这里的每一名青年都是 抗疫英雄，每一个奋斗者都是他们的榜样。

在传化集团，宣讲团一行参观了抗疫物资生产线和智能物流平台，这让宣讲嘉宾、中国疾病预防控制中心病毒所黄保英印象深刻。

(下转2版)

台下的青年代表虽然来自各行各业，但在疫情期间，他们都坚守着自己的岗位，贡献自己的力量。战疫胜利离不开千千万万的中国青年。在青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲报告会杭州师范大学宣讲现场，宣讲嘉宾、武汉市公安局江汉区分局民警涂可谨告诉记者。

9月25-27日，青春在战疫中绽放 全国巡回宣讲团第一组宣讲嘉宾来到浙江杭州，同社会各界青年面对面交流。在7位宣讲嘉宾看来，此次经历更像是一堂 行走的思政课，这里的每一名青年都是 抗疫英雄，每一个奋斗者都是他们的榜样。

在传化集团，宣讲团一行参观了抗疫物资生产线和智能物流平台，这让宣讲嘉宾、中国疾病预防控制中心病毒所黄保英印象深刻。

(下转2版)

贵州帮少数民族贫困乡镇挪穷窝奔小康

大山深处的迁徙

决战决胜脱贫攻坚 督战未摘帽贫困县

中青报 中青网记者 宁迪 江山

十多年来，文安梅在贵州省内表演过舞蹈、参加过比赛，但她从未想过有一天，这双脚能同家乡6000多名村民一起迈进深山、挪出穷窝、奔向小康。

村落建在山坡上，周围是悬崖峭壁。老一辈依山而居，但在许多年轻人看来，村子环境恶劣，让他们看不到希望。乡村小学，为了赶8点上课，孩子们要提前一小时走出家门。冬天，天还没亮，孩子们人手一支手电筒，才能照亮上学的方向。

下定决心进行整乡搬迁。少数民族贫困乡镇整体搬迁，在当地并无先例可循。当地政府另觅他处，在距离三宝乡46公里外的一块荒地上建起新房，延续三宝乡的烟火与未来。

从14岁起，文安梅的双脚就会随着一种节奏起舞。那是她们彝族姑娘出嫁时都会跳的 阿妹戚托 传统舞蹈 姑娘出嫁舞。

困居深山的贫穷被画上休止符

进出乡里只有一条路，坑坑洼洼，村里人开玩笑：兔子跑进来，出都出不去。三宝乡人均耕地仅有九分地，春种一亩坡，夏收一袋粮，这方水土养不起这方人。

2017年10月，当地政府组织上百名易地搬迁动员干部，很多从三宝乡走出去的年轻人参与其中。已在晴隆县大厂镇安家的杨明巾，也加入了这场动员。她仍居住在三宝乡的家人不愿意搬迁。父亲板着脸，弟媳甚至扬言要断绝关系。杨明巾不知如何开口，只能偷着哭。

阿妹戚托有着 东方踢踏舞 的美名，双脚一抬一落间，叩击地面的声音清脆有力。

文安梅出生在贵州省黔南布依族苗族自治州深度贫困乡镇晴隆县三宝彝族乡，当地居民以彝族和苗族为主。

2017年，贵州省委向贫困宣

这是一场传统习俗和现代文明之间的对话，横在杨明巾面前的是一条沟壑，她要想办法带着家人跨过去。

故土难离的背后有着各种担忧。三宝乡虽然穷，却有着一亩三分地的保障，很多乡亲担心出去以后没了地就没了生计。苗族有个习俗，有人过世后，家人要围着自家的房子转着走，但搬到镇上，家家户户房子离得近，很不方便，这成了杨明巾父亲最大的担忧。

(下转2版)